

新一轮三千亿降费举措落地在即



7月1日起,我国新一轮3000亿元规模的降费就要正式落地。记者从业内获悉,中央部门和地方都在积极备战此轮降费大幕的开启。目前,多地已经就启动第二轮降低一般工商业平均电价等作出细化部署,清理行政事业性单位收费等也在紧锣密鼓地推进。

作为我国今年为企业和群众减轻近两万亿元税费负担的重要一环,新一轮降费备受关注。今年4月3日召开的国务院常务会议明确,继降低社保费率后,从7月1日起,进一步推出包括降低行政事业性单位收费等一揽子降费举措,预计全年将为企业和群众减负3000亿元以上。

这一轮新的降费举措,包括将车库、车位等不动产所有权登记收费标准由每件550元降为80元,商标续展注册费收费标准由1000元降为500元,降低因私普通护照等出入境证照收费标准等。以及将国家重大水利工程建设基金和民航发展基金征收标准降低一半,至2024年底对中央所属企事业单位减半征收文化事业建设费等。还包括降低移动网络流量和中小企业宽带资费全年约1800亿元,降低一般工商业平均电价、下浮铁路货物执行运价、减并港口收费、取消公民身份信息认证收费等措施。

随后,这轮大力度、涉及面广的降费开始落实推进。5月,国家发改委等部门印发《关于做好2019年降成本重点工作的通知》,这份任务清单圈定今年降成本的八大重点,细化成27项重点任务,涉及20余部门,直指实体企业痛点、难点。

在清理政府性收费方面,国家发改委5月14日发布通知,要求各地进一步清理规范政府定价经营服务性收费,不涉及修改相关法律法规或者地方定价目录的,要在2019年7月底前完成相关工作。随后,地方都对这一项工作进行了部署推进。近期,多地密集公布了涉企行政

事业性收费目录清单,以及全国政府性基金目录清单。

降电价方面,到目前为止,国家发改委出台了两次降低一般工商业电价的措施,第一批4月1日起执行,第二批四项措施将于7月1日正式实施。两批降价措施实施后,可实现今年政府工作报告中提出的降低一般工商业电价10%的目标。

目前各地都陆续出台了具体方案。例如,湖北日前明确从7月1日起降低一般工商业及其他用电销售电价,输配电价0.067元/千瓦时,预计为市场主体减负22.71亿元。

四川电网“一般工商业及其他用电”每千瓦时下调2.23分后,从7月1日起,四川省将再次降低四川电网“一般工商业及其他用电”。预计两批降价措施每年可减轻企业用电负担36亿元左右,降价幅度达到11.73%,降价金额和幅度均超过去年水平,在全国排名靠前,超额完成国务院要求一般工商业平均电价再降10%目标任务,渠县、资中、华蓥等一般工商业电价较高的地区,降幅达到14%以上,青川降幅甚至达到30%。

广东省发改委也于日前发文明确今年7月1日起第二次降低全省一般工商业电价。实施此次降价后,今年广东省一般工商业电价平均每千瓦时降低7.51分(含降低政府性基金征收标准),降价幅度为10.21%,年降价金额为108.05亿元。

交通方面的降成本也在推进。据交通运输部政策研究室主任、新闻发言人吴春耕介绍,2019年,通过综合施策,预计降低物流成本1209亿元。

记者从中国铁路总公司获悉,继4月1日铁路货运降价降费、让利60亿元后,5月31日起,铁路部门又降低铁路专用线(含专用铁路)代运营代维护(以下简称代运代维)、自备机车货车检修服务收费,预计每年向广大货主和企业让利约9.4亿元。

同时,为推进民航降成本工作,民航多项减税政策将于7月1日起实施,包括将向航空公司收取的民航发展基金征收标准,在现行的基础上下调50%;暂停与飞机起降费相关的收费标准上浮;下调货运航空公司机场收费标准;规范通用航空在运输机场的收费标准,按照不超过运输航空的机场收费标准执行。

此外,降低网络流量资费、减半征收文化事业建设费等方面,相关部门和多地也都作出了部署。

专家指出,今年以来,包括增值税、个税等减税以及社保费率降低等减轻企业个人所得税负担的举措开始在各个领域显现红利。可以预计,伴随新一轮3000亿元降费措施的落地,将会释放更多的红利。

以降低电价为例,厦门大学经济学院副教授孙传旺对记者表示,按照我国第二批降电价具体措施测算,2018年国家重大水利工程建设基金收入降低50%,适当延长电网企业固定资产折旧年限和平均折旧率,增值税降低税率带来的空间,将分别带来降电价幅度约107亿元、1100亿元、120亿元,几项合计,预计将为一般工商业电价提供1300亿元左右的降价空间。

他表示,根据2015年投入产出表计算,电价成本在企业总生产成本中的比重为2.8%,但不同行业差异较大。电价降低的受益行业主要还是传统的高耗能企业。考虑到电力能源强度高的部门,大多是重工业部门,其产出品主要用于资本形成。因此,电价下降总体而言对刺激投资是有利的。由于消费品的电力成本较低,因此电价下降对于扩大消费的影响则相对有限。他同时建议积极扩大一般工商业用户参与电力市场化交易规模,建议加快建设电力零售市场,由零售商来参与电力市场化交易,承担电力价格和负荷波动的风险,同时降低用户电价水平。(华闻)

《汉蒙法律实用大词典》编撰工作取得阶段性成果

呼和浩特讯 6月14日,自治区司法厅召开《汉蒙法律实用大词典》(以下简称“词典”)编撰工作推进会议。自治区司法厅巡视员张德成以及《汉蒙法律实用大词典》编写组成员、内蒙古大学法学院、自治区人民检察院、内蒙古财经大学蒙汉双语专家学者参加了会议。

会上,内蒙古大学法学院教授丁文英介绍了该词典中文词条编撰过程和中国政法大学审定情况。经过一年多时间的修改和完善,词典编撰工作任务已经取得了阶段性成果,词典中文词条草案已经获得最终审定,下一步的工作是在此基础上进行蒙文词条的编写。

张德成指出:词典的出版发行和推广使用将对我国汉蒙双语法学科研究、教学、司法考试、司法实务中规范和统一蒙文法律名词术语产生重要的作用。全体工作人员要用较短的时间,高质量、高标准完成下一步的工作,为新中国成立70周年献礼。

张德成要求,要确保词典的权威性,蒙文词条写完后将组织8省区专家和中央翻译局专家进行最后审定。高校蒙古文法律教材与词条翻译工作一并开展,由丁文英总负责,宗那生具体负责蒙古文翻译工作。

张德成强调,“词典”和“教材”的编纂工作,弥补了我区蒙古语法律工作的空白,意义重大,全体翻译专家们要高度重视,抓紧时间,互相支持、加强配合,圆满完成此项工作。

(自治区司法厅供稿)

我国将全面建立环境损害司法鉴定黑名单

我国将全面建立环境损害司法鉴定黑名单制度,对环境损害司法鉴定机构和鉴定人失信情况进行记录、公示和预警。

近日,司法部印发《关于进一步做好环境损害司法鉴定管理有关工作的通知》,提出全面规范案件委托受理,加强与生态环境部门沟通协作,严肃查处以非正当理由拒绝接受委托的鉴定机构。对于存在违规收取高额费用、无故拖延鉴定期限、无正当理由拒绝接受鉴定委托、与有关人员串通违规开展鉴定等不良执业行为,或其他违反司法鉴定管理规定行为的鉴定机构和鉴定人,纳入环境损害司法鉴定黑名单,及时向社会公开,并推送给委托人,在委托前进行警示。

目前,全国环境损害司法鉴定机构达111家,环境损害司法鉴定人2500多人。据了解,环境损害司法鉴定费用高曾经是制约环境公益诉讼的一个“瓶颈”问题。此次发布的《通知》要求,每个省份原则上至少报送1家在检察公益诉讼中不预先收取鉴定费的环境损害司法鉴定机构,为检察机关办理环境公益诉讼案件提供有力支持。

《通知》还明确,鼓励引导综合实力强、高资质高水平环境损害司法鉴定机构在不预先收取鉴定费的情况下,及时受理检察机关委托的环境公益诉讼案件,依法依规开展鉴定活动,出具鉴定意见,未预先收取的鉴定费待人民法院判决后由败诉方承担。(李万祥)

伊利集团荣获呼和浩特地区无偿献血优秀组织奖

呼和浩特讯 6月14日,自治区公民无偿献血工作领导小组办公室公布《关于表彰获得2019年呼和浩特地区无偿献血优秀组织奖、星级志愿者、稀有血型奉献奖的集体和个人的决定》,伊利集团凭借“伊利青年志愿者义务献血服务队”的先进事迹,荣获内蒙古自治区呼和浩特地区优秀组织奖。

据了解,伊利集团“伊利青年志愿者义务献血服务队”组建于2007年,是自治区首支企业自发成立的无偿献血服务队,主要是应对紧急用血需求而自发成立,12年来始终活跃在呼市地区无偿献血一线。从起初的几十人,发展到现今的几千人,其中有

不少员工连续数年义务献血。榜样的力量使越来越多的伊利员工投入到献血公益事业中,不论刮风下雨,服务队队员总能在需要的时候第一时间伸出手臂,让爱心流淌,搭建了无数座生命的桥梁。

2007年至今,伊利集团在全国范围累计献血量达240余万毫升,其中驻呼地区累计献血3376人次,献血量近百万毫升。2013年,伊利集团被国家卫生部、中国红十字会总会、总后勤部卫生部联合授予“全国无偿献血促进奖特别奖”,成为全国唯一一家获此荣誉的乳品企业。服务队用实际行动践行着初心不忘的铮铮誓言,也谱写着无数缓解血库压力、为生命续航的动情乐章。

自治区政协委员陶迎春,从事义务献血工作38年,亲历了“伊利青年志愿者义务献血服务队”从招募组建到发展壮大全过程。在回忆流金岁月的时候,陶迎春动情地说:“伊利的爱心人士给我留下了深刻的印象,很多次稀有血型的紧急援助的场景至今还历历在目,他们无私奉献、爱心涌动,将团队精神展现得淋漓尽致,体现了高尚的主人翁情怀。”

作为中国乳业龙头企业,近年来伊利集团经营业绩不断增长,国际化脚步不断加快,但不变的是支持献血公益事业的一份坚持,不变的是履行社会责任的一份传承。无偿献血工作,是事关人民生命安全的伟

大事,需要全社会共同参与和支持。伊利集团以实际行动诠释着对生命的关爱,为社会做出了表率,切实彰显了龙头企业的强烈的社会责任感,“伊利青年志愿者义务献血服务队”俨然成为了伊利集团履行社会责任的一张名片。此次获奖为“伊利青年志愿者义务献血服务队”每一名成员都注入了进一步前行的动力,服务队也将以此为契机,用爱公益的语言,向社会传递更加嘹亮的声音。

(郑理)